

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεια σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 28 - ΧΡΟΝΟΣ 4ος
ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΣ 2002
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 20 ΔΡΧ.
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΠΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΗ - ΚΑΤΕΔΑΦΙΖΕΙ ΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ - ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

«Ωρα μηδέν» για την Κοινωνική Ασφάλιση

ΔΡΑΣΗ ΤΩΡΑ!

- Να μην περάσουν τα αντεργατικά μέτρα
- ΟΧΙ στο στημένο διάλογο κυβέρνησης - βιομηχάνων - ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ
- Διεκδικούμε Κοινωνική Ασφάλιση που να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες

ΠΡΟΣΟΧΗ!!

Συνάδελφοι, όπως είναι γνωστό, με νόμο που πέρασε η κυβέρνηση το 1996, τα δάνεια αποπεράτωσης και επισκευής του ΟΕΚ, από άτοκα που ήταν, έχουν γίνει έντοκα.

Η Ομοσπονδία όχι μόνο δεν είχε συμφωνήσει, αλλά συνέχισε να πιέζει το αρμόδιο υπουργείο και τον ΟΕΚ τα δάνεια αυτά να αυξηθούν και να ξαναγίνουν άτοκα.

Μετά από αυτά το υπουργείο Εργασίας εξέδωσε Υπουργική Απόφαση, αρ. φύλλου 251/28/2/02, βάσει της οποίας τα δάνεια επισκευής και αποπεράτωσης, που προέρχονται από λεφτά του ΟΕΚ, γίνονται άτοκα.

Όσοι συνάδελφοι έχουν πάρει τέτοιο δάνειο για το ποσό που χρωστάνε από δω και πέρα δε θα πληρώσουν τόκους και θα το εξοφλήσουν σε εξομηνιαίες άτοκες δόσεις.

Σε περίπτωση όμως που δεν εξοφληθεί εμπρόθεσμα η δόση του δανείου καταβάλλεται τόκος υπερμερίας.

Συμβουλευτείτε τα κατά τόπους γραφεία του ΟΕΚ, τα σωματεια και όπου συναντήσετε δυσκολίες επικοινωνήστε με την Ομοσπονδία στα τηλ.: 010-5225.234 - 010-5243.785.



Όλοι στο προσκλητήριο αντίστασης και αγώνα

ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΗ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

ΕΝΑ ΔΙΑΡΚΕΣ ΕΓΚΛΗΜΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ

Στο πλευρό των Παλαιστινίων

Όταν μετά τις 11 Σεπτεμβρίου ο ένας μετά τον άλλο οι επίσημοι των ΗΠΑ, αρχής γενομένης από τον ίδιο τον Πρόεδρό τους, έβγαλαν και δήλωναν προσεκτικά πως ένα υπεν-«ως ανεξάρτητου παλαιστίνιου κράτους», εκείνου που ξέρουν την υπερβαλλούσα φύση και πως λειτουργεί, ανησυχούν σοβαρά για τις μελλοντικές εξελίξεις στην περιοχή. Με όχι ιδιαίτερα δεξιοτήτα, γιατί δεν τη χρειαζόταν στην πραγματικότητα, οι Αμερικανοί σκορπίσαν προωραμένες αυταπάτες σε όλους εκείνους, που ήταν έτοιμοι από καιρό να τις δεχτούν και, ταυτοχρόνα, τους προσέφεραν και άλλοι για να συναινέσουν στον επιθετικό πόλεμο. Για όποιον «πήγαμε γυρεύοντας» να πειστεί, όλα τότε φάνταζαν - παρουσιάζονταν «τακτοποιημένα», λές και είναι ποτέ δυνατό να τακτοποιήσουν ο αποσοφισμένοι ιμπεριαλιστές οποτιδήποτε προς το συμφέρον των λαών.

Εκείνοι που δικαιολογούντα ανησυχίασαν, ήταν γιατί με αυτές τις σπονάτες δηλώσεις οι δικαιοκτές της ΗΠΑ, εκτός από τον προσωρινό ελιγμό που κάπνισαν, ταυτόχρονα εκδήλωναν και κάτι άλλο. Εκδήλωναν με κάθε τρόπο πως «δεν κρατούνται» να πάρουν το βλέμμα από την περιοχή... Πως συγκρατούνται πλέον θέλουν να ορμήσουν και να ξεκαθαρίσουν όλες τους τις ιμπεριαλιστικές εκκρεμότητες.

Η αλήθεια δε χρειάστηκε, παρά ελάχιστας μέρες για να



Ισραηλινοί στρατιώτες επί το έργον...

φανερά. Σχεδόν ταυτόχρονα με τον επιθετικό πόλεμο στο Λαγαντάν, οι ΗΠΑ, όχι μόνον έκαναν πλάτες στην κυβέρνηση Σαρον για να αρχίσει τις λεγόμενες επιλεκτικές δολοφονίες ηγετών και στελεχών των Παλαιστινίων, αλλά ουσιαστικά έβραζαν φτιλίτες για να επεκταθεί η ισραηλινή βία και να δημιουργηθεί αδιέξοδο. Τοτέ ή ται που εντόθηκαν οι αποσοφισμένες ολοκληρωτικών χωρών, τα ξεκληρίσματα οικογενειών, οι δολοφονίες μικρών παιδιών, που οι Ισραηλινοί στρατιώτες μάθαναν σημάδι στα κεφάλια τους, οι σπονάτοι αποκλεισμού ολοκληρωμένων πόλεων και οι λε-

γόμενες διαισθήσεις, δηλαδή ανοητίες επαχθείς με ταίως, ελκισκότερα και ό,τι άλλο σύγχρονο από τους προημιόνους οι ΗΠΑ.

Κι αυτό το εγκλημα γίνεται ανοχτά μπροστά στα μάτια ολόκληρης της κοινής γνώμης, γιατί στόχος δεν είναι να τρομοκρατηθούν οι Παλαιστίνιοι, που αντιστέκονται με ό,τι τους έχει απομείνει, αλλά στόχος είναι να περάσει το μήνυμα σε όλο τον κόσμο πως οι Αμερικάνοι ενδιαφέρονται για την περιοχή και «τα σκυλιά δε μένουν»...

Παλεύμανε με όργανο και τον ισραηλινοί στρατό «να ιωίσουν

το δρόμο», για να επιτεθούν στο Ιράκ και όπου αλλού τους οδηγεί στη συνέχεια η ιμπεριαλιστική όψια. Οποίος θέλει να πιστέψει πως ο ιμπεριαλισμός μπορεί να έχει «τελειωμό» και κάπου να σταματήσει, μάλλον παρτάσει τη στρουθοκάμηλο, για να δικαιολογήσει την απρεία, αν όχι τη συνωνή, μπροστά στα ολοφάνερα εγκλήματά. Στη φέρω, αν δεν τον σταματήσει, με προσωπική αντοχή, η μόλις λαϊκή αντίσταση. Ο αγώνας των Παλαιστινίων είναι και δικός μας αντιιμπεριαλιστικός αγώνας.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΟΑΕΔ

Δώρο 42 δισ. στους εργοδότες

Κατά στο 42 δισεκατομμύριο δραχμές χρίζει και μέτος η κυβέρνηση στον εργοδότη, με το πρόγραμμα της επιδότησης τους για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Στην παρουσίαση του προγράμματος αυτών, που γίνεται με την επίβλεψη του ΟΑΕΔ, ο υπουργός Εργασίας επιμείρισε, στο όνομα της αντιμετώπισης της ανεργίας, να μισώσεται το δώρο προς το μεγάλο κεφάλαιο ως κοινωνική πολιτική. Και, φυσικά, δεν ανασταίει ότι ένα μέρος αυτής της «κοινωνικής πολιτικής», που σκεπεί η κυβέρνηση, χρηματοδοτείται από τον ΟΑΕΔ, δηλαδή από λεφτά των ίδιων των εργαζομένων. Το μεγαλύτερο μέρος των προγραμμάτων χρηματοδοτείται από το Γενικό Κοντόκιο Σπτήριξης και σε ένα μικρό ποσοστό από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Ο υπουργός Εργασίας, Δ. Ρεπάσι, εξήγησε την επιδότηση των εργοδωτών για τη δημιουργία 15.000 θέσεων εργασίας. Ακόμα, εξήγησε την εφαρμογή προγράμματος 2.500 θέσεων εργασίας για άτομα με ειδικές ανάγκες και ειδικές ομάδες (αποφυλακισμένους, απεργησθέντες, παραβάτα άτομα νεαρής ηλικίας κ.ά.) και, τέλος, την επιδότηση μόνο των μεγάλων ελληνικών επιχειρήσεων στον κατασκευαστικό τομέα (τεχνικές εταιρείες Η και Ζ τείρες και υπεργολοβία έργων άνω των 4 δισεκατομμυρίων δραχμών) για 3.000 θέσεις εργασίας.

Πρόγραμμα για προκείμενες θέσεις εργασίας στην Ελλάδα είναι 5.000 θέσεις. Άρκεσαν το πολύ μέχρι 18 μήνες, αλλά που η κυβέρνηση τις αναστολίζει στις περιφέρειες προκείμενες εξελίξεις της περι αντιμετώπισης της ανεργίας και της δημιουργίας 300.000 θέσεων εργασίας! Με αυτή την τακτική της, η κυβέρνηση δεν κάνει τίποτα άλλο παρά να «χρυσώνει το γάλα», προκειμένου να μιλώσεται της απόδοσης των επενδύσεων και των περιλαμβανόμενων οφελών με ξεροκόμματα. Παράλληλα, είναι μια ακόμα μέθοδος της κυβέρνησης για να δημιουργήσει τη μισοαίσθητη μείωση των ποσοστών ανεργίας, όπως και εκανε πρόφατα.

Εκτός των άλλων, μέσα από αυτά τα προγράμματα προκειμένου και επιβραβεύεται η εξόφληση των «ελαστικών» οφείλων εργασίας και της απασχολησιμότητας. Χαρακτηριστικό είναι ότι μέρος των προγραμμάτων αυτών προβλέπουν την επιδότηση των εργοδωτών για να προσλάβουν άτομα με ειδικές ανάγκες ή μέλη ευπαθών ομάδων με αυθαίρετα στανισμένο ή οριστικό χρόνο μερικής απασχόλησης.

Η εφαρμογή ανάλων προγραμμάτων έχει δείξει ότι, ουσιαστικά, δεν αντιμετωπίζονται οι ανεργία και αποκομίζονται ένα ακόμα πλάγιο όφελος για να βγάλουν ακόμα περισσότερα λεφτά οι εργοδότες. Για παράδειγμα, στο πρόγραμμα για τις 15.000 θέσεις εργασίας προβλέπεται η επιδότηση του εργοδότη με 5.000 δραχμές ημερησίως τη στιγμή που το επίμαχο στανισμένο ένα περίπου 3.400 δραχμές για κάθε εργαζόμενο που προσλαμβάνεται. Ομως, αν ο εργοδότης απασχολεί πραγματικά τον εργαζόμενο ή αν ηηρεί τα όσο προβλέπονται από την εργασιακή ή ασφαλιστική νομοθεσία, αυτό έγκραται στη δικαιοσύνη του ευχέρια. Και τούτο γιατί ο ελεγκτικό μηχανισμό του κράτους είναι εξαιρετικά αποδυναμωμένος.

Μάλιστα, ενώ ο ΟΑΕΔ εξηγεί/επαινετεί την εφαρμογή αυτών των προγραμμάτων, δε φαίνεται στην πραγματικότητα τους αναγκάζουν, με την πρόβλεψη να ελέγχει αν ο εργοδότης που επιδοτείται τηρούν τους προβλεπόμενους από το πρόγραμμα όρους.

ΟΧΙ στην απάτη του εθελοντισμού

Το θεσμό του εθελοντισμού επιχειρεί να επιβάλει η κυβέρνηση, ώστε, όπως λέει, η Ολυμπιάδα του 2004 να διεξαχθεί με επιτυχία.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι υποθέσει άλλων, μας διατυμπανίζει η κυβέρνηση, προσπαθώντας να αποκρήμεσει ότι, μόνον κερδοφόροι είναι οι πολυεθνικές, οι μεταλλοεπιχειρήσεις, οι μεγαλοεργοί.

Η Ολυμπιάδα είναι η επιχείρηση που αποφέρει τεράστια κέρδη και η νεολαία, οι εργαζόμενοι που ήδη τημιάται τους βλοκιστούν στανισμένους εξοικονομικά στις κατασκευές των έργων που θα φροξενώσουν τους Ολυμπιακούς Αγώνες, μέ-

σα από την καταστράτηγηση θεμελιωδών εργασιακών τους δικαιωμάτων, πρέπει να θεσπώσεται στην πρόσκληση εθελοντισμού στον προσοφάλο.

Πρέπει να αρνηθούν να γίνουν δωρεάν εργατικό δυναμικό στις υπηρεσίες τόσο του «Αθήνα 2004» και πολύ περισσότερο των θωπικών εταιρειών, όπου ο οργανωμένος ανασταί με το φημιστικό φυσικά, τις σχετικές με την Ολυμπιάδα εργασίες, εξοσαλάζινα τους ταυτόχρονα και στην απλήρωτη εργασία.

Εξήγτα γλιβές εθελοντισμού χρειάζονται για τη μεταφορά των αποσκευών έως το ανέμιναση σημάδι.

Για ποιον όμως και γιατί;

Το «Ολυμπιακό ιδεώδες» εξημπεριτεί αποκλειστικά το κεφάλαιο και αυτό το γνωρίζει ο ελληνικός λαός.

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι ένας καινοφανής μηχανισμός οικονομικής, πολιτικής, ιδεολογικής πίεσης του λαού μας, είναι ένα εργαλείο και άλλοι για την επιβολή νέων αντιλαϊκών μέτρων για καταστράτηγηση δημοκρατικών δικαιωμάτων και εξελικτικών και αυτό το γνωρίζει και θέ το νιώσει καθημερινά περισσότερο στο περσι του ο ελληνικός λαός.

Ο «εθνικός στοχασμός» της κυβέρνησης και της πλουτοκρατίας δε κοστίζει στον ελληνικό λαό 2 τρι. δραχ. και ο άνθρω-

ποι του χρήματος θα αυγατίσει τα κέρδη τους πνι και μετά τους Αγώνες και αυτό όλο το γνωρίζουν.

Οι 60.000 εθελοντές που προσοκτά η κυβέρνηση είναι ουσιαστικά απλήρωτα, αναστολικά, εργατικό δυναμικό. Γιατί... ο εθελοντισμός δεν ισχύει για να φροκωσεται ποσοφιλία που θα εξοικονομώσεται την απλήρωτη εργασία, για να θρωπυριστούν ακόμη περισσότερο.

Γι' αυτό οι νέοι, οι εργαζόμενοι, πρέπει να αρνηθούν να μπουσι στη τανάλια του εθελοντισμού και απαντώντας στην πρόσκληση να γίνουν εθελοντές στον αγώνα για το ημερημιαίο ενός καλύτερου αήριου.

ΠΑΝΣΤΡΑΤΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Τα ψέματα τελείωσαν



Οπως κινικά ομολογεί ο υπουργός Εργασίας, αναμένεται η κοινωνικός διάλογος που αρχίζει την περασμένη άνοιξη. Στο διάλογο αυτό, όπου παίρνουν μέρος οι πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, δεν μπαίνει για επίλυση κανένα αίτημα των ασφαλισμένων.

Ανεπίσημα, από τη μεριά της κυβέρνησης έχουν μπει το σύνολο των ανταποδοτικών μέτρων, που είχε θεσπίσει η κυβέρνηση τον περασμένο χρόνο και που συνάτησαν την καθολική αντίδραση των εργαζομένων και συνταξιοδότην.

Όσοι παίρνουν μέρος στο διάλογο, μετά από αυτό το κείμενο που τους παρέδωσε ο υπουργός, δεν μπορούν να λένε ότι δεν έζησαν.

Επισημαίνονται βασικές ενστάσεις απέναντι στους σημερινούς ασφαλισμένους και στην εργασία γενικά.

Με το κείμενο αυτό επιβεβαιώνεται, για άλλη μια φορά, ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ακολουθεί μια οικλήρη τζορντανική πολιτική. Υποφέρει τις καταβιώσεις της ΕΕ και τα αιτήματα των καταπιεσμένων.

Οι αποφάσεις από τη μεριά της έχουν παρθεί. Επιδιώκει:

- Παράρτη μείωση των συντάξεων.
- Αύξηση ορίων συνταξιοδότησης για άνδρες και γυναίκες.
- Κατάργηση βορών - ανθυγιεινών.

- Ενίσχυση Τσιλικών και αύξηση από χειροτέρευση της θέσης πολλών ασφαλισμένων.

- Με τη θέση της κυβέρνησης «να ενοποιηθεί κανόνες και οριών συνταξιοδότησης» θέλει να μειώσει τις συντάξεις όσων ασφαλισμένων έχουν καταφέρει να έχουν κτίσει υποφερτές συντάξεις π.χ. Τράπεζες, ΔΕΗ, ΟΤΕ, «Ολυμπιακή» κ.λπ.

- Θα συνεχιστεί η ίδια να παίζει στον τόξο του Χρηματοπιστώματος τα αποθεματικά των ασφαλιστικών Ταμείων.

- Στέλνουν τους ασφαλισμένους μέσα από τη χειροτέρευση της χώρας και επικουρητική συντάξεις στην ιδιωτική ασφάλεια, με την εφαρμογή των επαναχρηματοδοτήσεων.

- Λένε λέξη λέξη τα κεί. Φορτώνουν στα αποθεματικά, τις εισπρακτολογιές, την εισφοροδουραγία κ.λπ.

- Δε λέει λέξη για τους αναασφαλιστικούς νόμους, που κάποτε καταγγέλιε και σήμερα όχι μόνο τους ενοχοποιεί, αλλά φτάνει και να τους ενοχοποιεί, γιατί να μην πήγε στο διάλογο να ακουστεί στην κυβέρνηση, και να τους και εμπεί τη γνώμη μας. Και κατηγορούν εμάς γιατί δε συζητάμε.

- Δε τους πομπάζει. Όσοι λένε αυτά τα πράγματα ή λένε ψέματα ή δεν καταλαβαίνουν.

- Θα ήταν άνοητο, να πιστεύει κανένας ότι η κυβέρνηση δε γνωρίζει ποια είναι τα προβλήματα της Ασφάλισης, ποιος ευνοείται, που βρίσκεται η λύση.

- Είπε τριτοειδώς ψευδοβιβλίο δεν έχουμε. Τα γνωρίζει πολύ καλά, μόνο που εξυμνεί τα τακτικά συμφέροντα των καταπιεσμένων και τα μέτρα που παίρνει είναι ακριβώς απέναντι στα καθήκοντα που τους άξιζε.

- Όσοι λένε αυτά τα κείμενα κανένας ότι δεν γνωρίζει η κυβέρνηση τις θέσεις του τρέχον και μελλοντικών εργαζομένων και συνταξιοδότην. Εχει πάρει ανακωσάσεις και υπονήματα εκατοντάδες.

- Υποτίθεται, εξάλλου, ότι, επειδή γνωρίζει τα προβλήματα, έκανε και αυτές τις μελέτες - μαύρο, Άγγλων κ.λπ.

- Όσοι λένε ακόμα να ψυχοσώσει ότι πριν λίγα χρόνια πήγε στην Εθνική Συνδιάσκεψη για την Κοινωνική Ασφάλιση στο Ζαππειό, όπου επίσημα οι θέσεις όλων, κυβερνήσεις, κοινοί, εργατικών συνδικάτων, εργοδοτικών οργανώσεων κ.λπ.

- Εκεί με αφήσανει η Γραμματεία του ΚΚΕ παρουσίασε τις θέσεις του Κόμματος. Ο Γ. Μανώλης παρουσίασε τις θέσεις του ΠΑΜΕ και κατέστησε τις θέσεις του τρέχον οικονομολογικού κινήματος. Θέσας που και τα προβλήματα της Κοινωνικής Ασφάλισης λύνουν και τα αιτήματα των εργαζομένων ικανοποιούν.

- Ποιος από αυτές τις προτάσεις δέχτηκε η κυβέρνηση; ΚΑΜΙΑ. Και αυτό γιατί κινείται σε αντίθετη κατεύθυνση από αυτή που προβάλλει η κυβέρνηση και οι πλειοψηφίες ΓΣΕΕ και

ΑΔΕΔΥ. Συγκρούονται με τα συμφέροντα που υπηρετούν. Είναι το μόνο που παίρνουν υπ όψη είναι οι προτάσεις (οι απαιτήσεις) του ΣΕΒ.

- Μην προσπαθούν, λοιπόν, ορισμένοι να κάνουν ότι δεν καταλαβαίνουν και ποιά ρόλο θα παίξουν στο διάλογο.

- Προσπαθούν να αποπροσανατολίσουν τους εργαζομένους και τους συνταξιοδότης και αυτός ο ρόλος του δουρεμού Ιππου είναι ο χειρότερος για ένα συνδικαλιστή.

- Πίπιστε από την αρχή ότι τίποτα δεν έχει αλλάξει προς το καλύτερο. Σε σχέση με τις επιδιώξεις της κυβέρνησης.

- Παράδειγμα: Την άνοιξη του 2001 η κυβέρνηση ζητούσε να αυξηθούν τα όρια ηλικίας συ-

Αρα, αυτό θα είναι δώρο - δώρο. Αυτό που θα μείνει, θα είναι συντάξη για όλους πάνω από τα 65, για να παρεί και παραπάνω από συντάξη του, για να μπειροί να ζήσει.

- Ανεξάρτητα βέβαια τα όρια συνταξιοδότησης, μια ακόμα συνέπεια είναι ότι στερούν δεσφές εργαζοί από αυτό ανεργούς.

- Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας ήδη, έχει ανακοινώσει στους καταπιεσμένους των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών ότι θα τους δώσει να «αποζημιωθούν» αποθεματικά των Ταμείων, και να υποστηρίξουν επαναχρηματοδότησεις.

- Επίσης, έχουν ανακοινώσει την αύξηση του ποσοστού που τζορντανούν στο Χρηματοπιστό και το ΔΕ των ασφαλιστικών ταμείων - η πλειοψηφία

Για τα χρή της κυβέρνησης προς το ΙΚΑ, η ίδια αποφάσισε και το πέρασε στο νόμο για την μηχανογράφηση του ΙΚΑ, ότι τα χρή της προς το ΙΚΑ είναι 2 τρία. 850 δισ. δρχ. Τα χρή του ΙΚΑ προς την κυβέρνηση από δάνεια του ΙΚΑ που δεν πληρωθήκαν, τα υπολογίζει σε 1 τρία. 550 δισ. δρχ.

Τη κυβέρνηση έδεσε η κυβέρνηση:
1. Ότι 1 τρία. 300 δισ. που η ίδια υπολογίζει ως χροσά στο ΙΚΑ, δεν τα δίνει. Θα τα δώσει σταδιακά και με επίτοκο κάτω από τον πληθωρισμό. Άλλαξη θα ανακοινώσει το ΙΚΑ.

2. Κρούει ότι το ΙΚΑ αναγκάστηκε να δανειστεί, ήταν γιατί η ίδια και οι προηγούμενες κυβερνήσεις πήραν τα αποθεματικά και συνάμα δεν έδωσαν στο ΙΚΑ αυτά που ήταν υποχρεωμένες. Αρα τα χρή του ΙΚΑ στην ουσία είναι χρή της κυβέρνησης και των κατα-ΛΗΤΕΣ, που «θαγαν» τα αποθεματικά.

Ενδιαφέρεται όθινει η κυβέρνηση της ΓΣΕΕ για να πείρα χροσά τα δάνεια η κυβέρνηση στο ΙΚΑ. Θα δώσει λιγότερα από όσα δίνει τώρα. Έχεται και οι εργαζομένοι των ασφαλισμένων με τον αγώνα τους να δώσει περισσότερο.

Αλλά να θυμίσουμε ότι η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ είναι αυτή που υπογράφει Σωλογιάννης Σωλογιάννης, που κάνουν τους εργαζομένους όλο και πιο φτωχούς. Μια ακόμα συνέπεια είναι ότι μειώνει τα έσοδα του ΙΚΑ, αφού αυτό υπολογίζεται στον ποσοστό επί των αποδοχών των εργαζομένων.

- Θα δώσουν λέει δύο (2) πλακάκια χρόνια για συντάξη στις γυναίκες, για κάθε παιδί. Κρούουν όμως ότι θα δώσουν τα 2 χρόνια - αν τα δώσουν - αφού πρώτα ανεβθούν τα όρια συνταξιοδότησης τους από 5 έως και 10 χρόνια. Με τέτοια κόπο να αυξάνει στα κορμάρια τους εργαζομένους. Με θυμίσουμε ακόμα ότι αυτό που όθινει ενδιαφέρονται για τις γυναίκες, περισσότερο ή έκομαν με το νόμο 2676/99 τις συντάξεις χηρείας από 1/2 έως και συνολικά.

- Στο δικαίο αίτημα των εργαζομένων και συνταξιοδότην για ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, η κυβέρνηση της ΓΣΕΕ λέει ότι δε θα δώσει μείωση των κορμάρια συντάξεων. Πάχει η κατάσταση με τις καλύτερες συντάξεις του ΙΚΑ.

- Στους 820.000 συνταξιοδότης του ΙΚΑ, οι 666.000 παίρνουν συντάξεις από 150.000 δραχμές έως και 300.000 χροσάτες. Κομάν, που βρέθηκε μείωση των κορμάρια συντάξεων. Πάχει η κατάσταση με τις καλύτερες συντάξεις του ΙΚΑ.

- Ανεπίσημα, στο κείμενο λέει ότι στο νέο σύστημα θα πάμε με περίοδο προσαρμογής. Πρόκειται για κινική ομολογία για τον ανταποδοτικό χαρακτήρα των μέτρων.

- Τα στελέχη του ΣΥΝ πήγαν στο διάλογο, που δεν τον θεωρούν, λέει, διάλογο, φαίνεται θυμώθηκαν το κόλλο που έκαναν όταν συμμετείχαν στον κοινωνικό διάλογο για την αναστροφή των εργασιών κομάν. Εκεί, όπου με τη σύμφωνη γνώμη των ηγεσών ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ και ΣΥΝ συμφωνήθηκαν θέσεις, που αποτέλεσαν το άλλοθι της κυβέρνησης, για να προχωρήσει στην αναστροφή των σταθερών σχέσεων εργασίας.

- Άλλα πρώτα βέβαια από τα στελέχη του ΣΥΝ, που πήραν μέρος στο διάλογο, ήδη στη βρώμα δουλειά, όταν ήταν να υπογραφεί το κείμενο, δεν υπεγράψαν.

- Η κυβέρνηση, γνωρίζοντας ότι η πολιτική της θα οδηγήσει στην εξθλιμωμένη της εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπων, ανακινώσε την αλλαγή του ρόλου της Εργατικής Εστίας.

- Ο κύριος ρόλος της θα είναι να δίνει ένα κομμάτι μισθός στο δόλο για να πληρωθήκαμε.

- Τα μέτρα για ορισμένους τελειώνουν. Θα υποχρεωθούν καθαρά για να απορροφήσει η με τους εργατές ή με τους καταπιεστές και την κυβέρνηση τους.

- Αποφάσι με είναι να κάνουνε ότι, μπορούμε για να επιμερλώσουμε τους οικοδόμους, τους εργαζομένους, έλεος που να τρεφά και να αναπτύξουν αγένες συγκρούσεις και αντιρρολήσεις.

- Αυτό για μας είναι μονόδρομο.

Ποια θα είναι η τύχη των αποθεματικών των Ταμείων; Όμοια με την τύχη που είχαν τα αποθεματικά των προηγούμενων δεκαετιών, που, στο όνομα της ανάπτυξης, δόθηκαν στους κατα-ΛΗΤΕΣ και τώρα μας λένε, πού να τα βρούμε, από πού να τα ζητήσουμε;

νταξιοδότησης και πέραν των 65 χρόνων.

Τώρα η κόλλο ετοιμάζουν μαζί με τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ. Όλοι θα βγάλουν από συντάξη στα 65, κάμ λένε. Μπορεί, όμως, αν θέλει κάποιος να βγει και στα 58 χρόνια ή και, με τό από τα 65.

Πρόκειται να απαιτή. Γιατί κρούν ότι, αν βγεις π.χ. στα 58 χρόνια στη συντάξη, θα σου αρμοίσει για κάθε μήνα που θα λείπει από τα 65, το 1/2000 της συντάξης ή άλλως, θα μειώνεται η συντάξη σου κατά μισό το εκατό, για κάθε μήνα που να αντιστα θα συνταξιοδοτηθείς. Άλλαξη, αν βγεις στα 58 στη συντάξη δε έχεις μείωση της συντάξης σου κατά 42%. Όταν η μέση συντάξη του ΙΚΑ είναι 135.000 δρχ., αφαιρούνται το 42%, πού θα ζήσει ο εργαζομένος;

κυβερνητικού υπαλλόλου - από το 20% στο 23% των αποθεματικών.

Κάμνη, με την ίδια απόφαση επίτροπος στα ΔΕ των Ταμείων να τζορντανούν στο Χρηματοπιστό το σύνολο του 20%, ενώ προηγούμενα ήταν υποχρεωμένοι, από το 20% το 8% να επενδύσει σε οκίνια. Τι σημαίνει αυτό σε αριθμούς; Το 3% μεταφράζεται σε 150 δισ. δρχ. το 8% είναι 350 δισ. δρχ., ήδη από τη στιγμή να μπει στο Χρηματοπιστό περίπου 500 δισ. δρχ. των αποθεματικών.

- Πώς θα ανα η τύχη τους; Όμοια με την τύχη που είχαν τα αποθεματικά των προηγούμενων δεκαετιών, που στο όνομα της ανάπτυξης δόθηκαν στους κατα-ΛΗΤΕΣ και τώρα μας λένε, πού να τα βρούμε, από πού να τα ζητήσουμε;

ΟΧΙ στο διάλογο της απάτης και του αποπροσανατολισμού

«**Ο**ΧΙ στο διάλογο - είναι κοραϊδικά, αποφασιστικά τώρα απεργία», ήταν το σύνθημα της δυναμικής και πολύπλευρης συγκέντρωσης εδώ από τη ΓΣΕΕ, όπου συνεδρίαζε η Ολομέλεια της Διοίκησης για το Ασφαλιστικό.

Εκκτοντάδες εργαζόμενοι, συνδικαλιστές, κάτω από τη βροχή, καθίσταντο στο σημείο κοινωικού διαλόγου κυβέρνησης, βιομηχανών και ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ, την πλειοψηφία των οποίων αποτελούν δυνάμεις των ΠΑΣΚΕ - ΔΑΜΕ - ΑΠ, που παίρνουν μέρος και οι αντισταθούν την κυβέρνηση να προχωρήσει στην αντεργασία, σε ό,τι έχει απομείνει από την Κοινωνική Ασφάλιση.

Απαίτηση όλων ήταν και είναι, κανένας διάλογος,

καμία συμμετοχή στα σημεία απεργιακής κυβέρνησης - εργοδοσίας, αυτά τα μέτρα δεν παίρνουν ούζητηρη, δε μερμεριζόνται.

Είναι μέτρα - λαιμητόμος για την εργατική τάξη. Είναι μέτρα, που δεν αφήνουν έξω κανένα εργαζόμενο, ανεξαρτήτως ηλικίας, επαγγελματίες, ειδικότητας.

Είναι μέτρα, που μας γυρνούν 100 χρόνια πίσω. Κοινη πεποίθηση όλων ήταν ότι ο μόνος διάλογος που μπορεί να γίνει είναι η άμεση οργάνωση της εργατικής τάξης, η κήρυξη απεργίας, η κλιμάκωση των αγώνων, που είναι προϋπόθεση για την υπεράσπιση και διεύθυνση των κατακτήσεων των εργαζομένων.

Οι εργαζόμενοι δεν δίνουν καμία εξουσιοδότηση στην πλειοψηφία της ΓΣΕΕ για να παζαρεύσει τα δικαιώματά μας. Η μόνη εξουσιοδότηση, η μόνη απαίτηση είναι η απόρριψη των μέτρων, η κήρυξη απεργιακών κινητοποιήσεων και να φύγουν από το σημείο διάλογο.

Αυτό αποτελεί απόφαση μας, έτσι ή αλλιώς.

Οι συγκεντρωμένοι έφυγαν με μια απόφαση. Δουλεύουν για την επιτυχία των συλλαλητήριων που οργανώσε το ΠΑΜΕ στις 14 Μάρτη, οργανώνοντας αποσπαστικά την απεργία στις 3 Απριλίου και κλιμακώνοντας τον αγώνα μας μέχρι να καμφθεί η διαλλαχτική της κυβέρνησης.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ - ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Ε ε σ η κ ω θ ε ί τ ε !

Προς όλους τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, τη νεολαία

Η κυβέρνηση ξεναγκάστηκε.

Επένεφερε τα αναγκαστικά μέτρα *Γενίτητα και προπαθεί να τα περάσει* χρησιμοποιώντας το σημείο διάλογο με τις πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, που διαπραγματεύονται κατακτήσεις που κερδήθηκαν με πολυάριθμα αγώνες και θυσίες και ξεπουλούν τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Το κυβερνητικό μέτρο υπεριστόν ο-ποιαδήποτε τα συμφέροντα της πλειτοκρατίας και υλοποιούν τις εντολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που στη Σύνοδο Κορυφής στη Βαρκελώνη (15/3), με τη συμμετοχή του Έλληνα πρωθυπουργού στοιβάξε τα φθώρα τα εργατικά δικαιώματα.

Μπορούμε να τους χυλάσουμε και θα τους χυλάσουμε με μαζικό αγώνα, σκολοβιάζοντας το δρόμο των μεγάλων κινητοποιήσεων της παραρ-της εφάλης που ανέχονται την κω-βέρσηση σε υποχώρησι.

Σ' αυτόν τον ΠΑΛΜΑΪΚΟ ΑΓΩΝΑ οός καλέι τώρα το ΠΑΜΕ.

Κόβε εργασιόκοι χυάρος, κάθε κω-βέρση πρέπει να γίνει τόπος σπύλης της ανταγωνιστικής λαϊκής πάλης. Να συγκρατηθούν παντού Επιστάτες Αγώνων, να διεκδικηθεί η οργανωτική αυτοε-πίσηση. Να προσέβαθεί ο συντονισμός του αγώνα της εργατικής τάξης με τη μικρομεσαία αγορά, τους μικρο-επαγ-ελεματιστές, το κίνημα της νεο-λαίας και των γυναικών.

Να ανεβάζουμε τη λειτουργία και η δρση των κομμάτων.

Να μην επεπόμενος στη ΓΣΕΕ και στην ΑΔΕΔΥ να ενταφισθούν τα δικαιώ-ματα μας.

Να απαιτήσουμε να φύγουν τώρα από το παζάρ του «κοινωνικού διαλό-γου».

Δώσαμε αποφασιστική απάντησι με το μεγάλο συλλαλητήριο-που οργανώ-



σε το ΠΑΜΕ, εργατικές ομοσπονδίες και εκπαιδευτικές ομοσπονδίες, την ΠΕΜΠΗ 14 ΜΑΡΤΗ έξω από τα γραφεία της ΓΣΕΕ.

Καλούμε όλες τις συνδικαλιστικές οργα-νισμούς, όλους τους εργαζόμενους να κλιμακώσουν τον αγώνα με ανεπείρηη κινήση της αγέλης του Απριλίου.

Η κυβέρνηση και οι συμβιβασμένες η-γεσίες λένε ψέματα, κοραϊδεύουν τους εργαζόμενους που κω-βέρησαν ότι δεν τρέφει τίποτα, ότι τα μέτρα κινούνται σε θετική κατεύθυνση.

Τα μέτρα της κυβέρνησης είναι βαθιά ανεργαστικά. Κινούνται στην κατεύθ-νηση ολοκληρώσεως των ανεργιακών α-νταγωνισμών, που επέβαλαν τα μέτρα της ΝΔ την περίοδο 1990-1992.

• Αξίζε: το οριο ηλικίας ανταρ-θόδοτησι στα 65 χρόνια για όλους, προ-βλεπόμενοι επιπλέον 5 χρόνια δουλειά για άνδρες και γυναίκες και ανοίγει το δρση για την επέκταση του εργασιό-βιου και πέραν των 85 χρόνων, με δω-δωλεια την προαγωγή της σύνταξης και την ελιπίδα της συμπλήρωσης της σύν-ταξης πεινας.

ζωδοθήπιον πριν τα 65 χρόνια θα υπο-στούν σημαντική μείωση της σύνταξης, που θα κατακτήσει «προνομιούκο βολή-θω».

Αποτελεί ποικιλοκίτη επιμηγό σε βάρος της εργασιόβιου μπέρη η κω-βέρσηση υποχώρη για την παραρ-θησιόδοτησι των 500% των εργασιό-βιου, που είναι η αύξησι του οριού αν-ταρθόδοτησι στα 65 χρόνια.

Η κυβέρνηση και οι συνδω-βλεπόμενα τρέπος υπολογισμοί της σύντα-ξης στο 50% του ανταρθόδοτησιό-κωθω. Καταρτίζε για εκατόνησις χι-λάδες εργαζόμενους ο υπολογισμός στην βάση του τελευταίου μισθού.

• Καταργούνται τα βάρη και ανθι-γεια ενταφίσματα μέρα από τη λεγώ-μενη επανεξέτασι και τον αποχωρακτι-σμό, στον οποίο προχωρήσ ηδη η κω-βέρσηση, μέσω του μηχανογραφικού συστήματος του ΙΚΑ και της αλληλ-γής νομοθεσίας για την Υγιεινή και Α-φοβία σε τους τόπους δουλειάς.

• Καταργούνται τα αποθεματικά Ταμείων στο χρηματιστηριακό τζόγο, προδωδονται τα θηραματισμόδω της πλειτοκρατίας με τα χρημάτα των εργα-

ζοζόμενων. Παραδόντων την επικουρική ασφαλισή στις ιδιωτικές ασφαλιστικές ε-ταιρείες, σπουδόμενος την επικουρική σύνταξη από το συνδω-βλεπόμε.

• Προχωρούν στην αντιστήση Ταμείων με στόχο τη μω-ρφήση των προ-υποθέσεων, γυλιόσι το ερμείσι συντα-ξιοδότησης, την προς τα κάτω εξίσωση των δικαιωμάτων.

Μιλούν για μεταβατική περίοδο ε-φρασησής των ανεργιακών μέτρων, για να μπλοκάρουν τις αντιρρήσεις και να διασπάσουν τους εργαζόμενους.

Όλα οι εργαζόμενοι θα υποστούν τις συνέπειες των ανεργιακών μέτρων.

Ο νέος γενέσι θα βιώσουν ένα νέο εργασιόκοι και προνομιούκο Μεσοδω. Στο εδωκός των ανιστηρών των εργασιόκοι αγέδων, της επέκτασης των ευελετικών μορμών ψευτοπροστατήρι-ας και της ανεργίας. Στο εδωκός της ε-μπερματιστηριακής και της υποδω-βίσι της Υγιεινής και της Πρόνοιας, η κω-βέρσηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση κοραϊ-δεύουν ένα βάρη,ρο, ανθιγιο σκολο-κωθω σύστημα, που θα υπεριστόν ο-κόμο πιο επιπλεκτά τα συμφέροντα του κεραλίου και θα φορτώσει ορθωταγε-

βάρη στις πλάτες των εργαζομένων.

Η κυβέρνηση και οι συμβιβασμένες η-γεσίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ χρη-μοποιούν την τριμηνή χρηματιστήση σαν άλλοσι για την καταρτήση των δικαιω-μάτων και την ίδια στιγμή παραρ-θησιόδοτη τις τρέπόμεσ αφελές του κράτους, το δεκάδες τριεκατομάρια που ήρσαν αν μέχρι σήμερα κυβερνήσεις και η εργο-δοσία με την καταλήτηση των απο-θεματικών και την εισφοροκωλή.

Να μην πέσει κανένας εργαζόμενος στις παγίδες της παραλήθησι.

Να αντιμετωπίσουμε μαχητικά το μη-χανισμό της εξάπλησης των εργαζο-μένων που έχει στήσι η κυβέρνηση με τους υπεριστόν στο συνδικαλιστικό κίνημα.

Να ανταποκρίνομε σθεναρά στην αν-ταρτήση των εργασιόκοι μας δικαιώ-ματων, στο ξεπούλημα της Εθνικής Γεν-ικής Συλλογικής Σύμβουσι που προέβη η συμβιβασμένη πλειοψηφία της ΓΣΕΕ. Να διεκδικήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις.

Να δηλώσει καθολική Ασφάλεια για όλους. Δωδών - θύμωσι Υγεία, καταρ-τήση της επιμηρηματικής δραστηριό-τητας στην Υγιεινή και την Πρόνοια.

• Σύνταξη στα 60 χρόνια για τους άν-δρες και στα 55 για τις γυναίκες, 55 και 50, αντίστοιχα, στα βάρη και ανθιγεια-νισμένα.

• Καταργήσι τον ανταρθόδοτησιό-κωθω νόμου του ΠΑΟΚ και της ΝΑ.

• Υπερσώσι και επέκτασι του θε-σμοι των βάρων - ανθιγειακών επαγ-ματιών.

• Βασικό μισθό 300.000 ερ., κα-τώτερη σύνταξη 240.000 ερ., κω-βέρση στο 80% του ανταρθόδοτη-σμοι.

• Πλήρη - σταθερή αποαλήθη, Το-ρο - θύμωρη - 36900

Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Πανελλαδική απεργία στις 3 Απρίλη

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, που συνεδρίασε το Σάββατο 9 Μάρτη, εξέδωσε το παρακάτω Δελτίο Τύπου:

Καταδικάζουμε τα αντιλήκτα κυβερνητικά μέτρα που καταδύσαν θεμελιακά κοινωνικά μας δικαιώματα, που βήμα το βήμα κατακτήσαμε μέσα από επιμονές και σκληρούς αγώνες.

Καταδικάζουμε την πλειοψηφία των διοικήσεων ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ για τη συμμετοχή τους στο στήσιμο και με προσαρμοσμένες αποφασιστικές διάλογο της απάτης, που χρησιμοποιείται για τη λεηλασία των δικαιωμάτων μας.

Απαίτούμε από τη ΓΣΕΕ να αποχρήσει τα α-

ντισοφιστικά μέτρα, να σταματήσει ΤΣΡΑ τη συμμετοχή της στο διάλογο της απάτης και να προκηρύξει 24ωρη παραγωγική απεργία, στην προοπτική κλιμάκωσης των αγώνων.

Καλούμε τα συνδικάτα, όλους τους εργαζόμενους στον κλάδο να πάρουν μαζί μέρος στις κινητοποιήσεις που προγραμματίζει το ΠΑΜΕ σε όλη τη χώρα, για την υπεράσπιση και διεύρυνση της Κοινωνικής Ασφάλισης, με αρχή τη συλλογή της 14 Μάρτη.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ την πραγματοποίηση 24ωρης Πανελλαδικής Απεργίας, για τις 3 Απρίλη.

Καλούμε όλα τα εργατικά ταξικά συνδικάτα,

όλα τα τμήματα του λαού μας που κληθύνονται από τις αντιλήκτες επιλογές της κυβέρνησης σε συντήρηση, σε αγώνα χωρίς ημερομηνία λήξης, για να βάλουμε φραγμό στα σχέδια κυβέρνησης - κεφαλαίου και συνδοπισμού τους, που στοχεύουν στη λεηλασία και διάλυση της Κοινωνικής Ασφάλισης, σε υπονόμευση της ίδιας μας της ζωής.

ΥΓ: Συνιδρύεται το παραπάνω Δελτίο Τύπου προτύπη στην Ολομέλεια της Διοικήσεως και ψηφιστεί. Οι συνδεδεμένοι της ΠΑΣΚΕ Καραγιάννης Χρ. και Λαμπρινάκης Κώστας ψήφισαν λευκά. Το σημειώσαμε για να ηρωχτείτε ποι- οι εκπροσωπούν τους οικοδόμους.



Η ειρήνη στην ολομέλεια της διοικήσεως της Ομοσπονδίας

Συνάδελφοι,

Η κυβέρνηση, αβοηθώντας και τη στάση των παραδομένων πλειοψηφιών στις διοικήσεις ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, επανέφερε προκλητικά, τις προτάσεις Γιαννίτη για το ασφαλιστικό, προτάσεις που ικανοποιούν τις αξιώσεις της ελληνικής πλουτοκρατίας και οι εργαζόμενοι έχουν καταδικάσει με τον πιο έντονο τρόπο στις κινητοποιήσεις της Ανόλης του περασμένου χρόνου.

Τα μέτρα Γιαννίτη σε ...συνεκεία Ρέππα, τους μόνους που δεν βήσαν ένα αυτίος, «που έχουν εγκριταλείσει το μάτω τούτο κόμο».

Η φράση που διατυπώσε ο πρωθυπουργός σε συνεδρίαση της Κοινωνικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, ότι «πρέπει να τα αλλάξουμε όλα για να μείνουμε το ίδιο», φατογραφικά τις προτάσεις Ρέππα, δείχνει τον κυνισμό της κυβέρνησης, όπως και ότι δε σκεφάται να κάνει πίσω από τις επιλογές της για λεηλασία της Κοινωνικής Ασφάλισης. Η κυβέρνηση παρά τις προσθήκες που κάνει, να παγιδεύσει τους εργαζόμενους, βρίσκοντας θλιβερό συμμοριστάρι της τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ, δεν μπορεί να αποκηρύξει ότι το νέο «πακέτο» αυτών τα όρια ανταρδόδοσης για όλους και αναγιε το θύριο να την επέταξε του εργαζόμενου και περουν των 65 χρόνων, με δόλωμα την προσοχή της συνταξής και την ελπίδα της συμπλήρωσης της συνταξής πέντας, μενείνι της συνταξής, υπονομεύει τα βασικά και ανθυμικά, πετοκόζει τα δικαιώματα της εργαζόμενης γυναίκας, καταλήγει τα αποθεματικά των Ταμείων στο χρηματοπιστωτικό ζύγιο, προσφοροποιεί τα θησαυροφυλάκια της πλουτοκρατίας, με τα χρίματα των εργαζόμενων. Παρούντων την επικρατική ασφαλή στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, απουνεύουν την επικρατική συνταγή από το συντάξιμο μωβό.

Το τέχνασμα της μεταβατικής περιόδου που χρησιμοποιεί η κυβέρνηση δεν μπορεί να κωμωφώσει την ουσία των ανλήκτων μέτρων.

Δεν υπάρχει περίοδος «χάρτος». Όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξάρτητα από το χρόνο ανταρδόδοσης, δε υποστούν τις αυταπάτες της μεμίσας των συνταξών, την εμπρομηματοποίηση της Υγείας, των κοι-

νωνικών υπηρεσιών.

Οι παραδομένες πλειοψηφίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, με τη στάση τους, άνοδην την κερκόστα για όλους του εργατικού κινήματος.

Πέρα από τις διάφορες κορώνες των συμβαζόμενων συνδικαλιστών, που προσποθούν με κάθε τρόπο να δολώσουν το κάρδι, η μόνη αλήθεια είναι ότι για μια ακόμη φορά πλάκωσαν τους εργαζόμενους.

Η κυβέρνηση σε όλους τους τόπους δήλωνε ότι οι συνδικαλιστικές ηγεσίες συμφωνούν μαζί της. Οι δήλωσες Πολυζωγανόπουλου ότι «ο θεσμός της κυβέρνησης έχουν πάρει σε μεγάλο βαθμό υπόψη τα συμπεράσματα που βήγουν από τη διάσκεψη που οργάνωσε η ΓΣΕΕ τον προηγούμενο Σεπτέμβριο» και η άποψη του ότι βρισκόμαστε μπροστά σε θετική εξέλιξη το επιβεβαιώνουν.

Στο διάλογο της απάτης, που συμμετέχει η ΓΣΕΕ, γίνεται για άλλη μια φορά καθαρό ότι αυτηνώνται μόνο τα αιτήματα που έχουν διατυπώσει κυβέρνηση και εκπρόσωποι του κεφαλαίου.

Οι πλειοψηφίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ όχι μόνο δε ζητούν την κατάργηση των αντισοφιστικών νόμων της ΝΔ, δε ζητούν και την κατάργηση του Νόμου για τις εργασιακές σχέσεις, που μετατρέπουν το μεροκάματο σε λάσπη και πνέουν στον αέρα τα Ταμεία. Αλλά με Γετομιάκο Νένο «να» στο ιζογράμμο των αποθεματικών των Ταμείων, εμφανίζονται το «εξβιβάσι» της γυναίκας, που στέλνεται να βγει σύνταξη στα 65, ανα προσοφάρο της μητέρας, εμφανίζονται το πρόβλημα της Κοινωνικής Ασφάλισης σαν λογιστικό θέμα που τάχα μπορεί να λυθεί με κάποια μεσοπρόσθε λύση.

Χαρακτηριστική την τρυφερή χρηματοδότηση σαν άλλω για την κατάργηση των δικαιωμάτων και την ίδια στιγμή παραγωγή της τεραστίως σφελεξής του κράτους, το δεκάδες τριεκατομιαία που αρπάζαν οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις και η εργοδοσία με την κατήχηση των αποθεματικών και την εισοφοροκλίση.

Καίβουν πως αυτό που συμβαίνει σήμερα στην Κοινωνική Ασφάλιση είναι ό,τι και στο σύνολο των σχέσεων εργασίας κεφαλαίου.

Μια εν ψυχρώ ληστεία των εργαζόμενων με μια διαρκώς μειούμενη τιμή της εργατικής δύναμης, είτε αυτό εκφράζεται με καθηλωσή μισθών, μεροκάματων και συντάξεων, είτε με όλο πο ακροβόλητην εμπειρίες Υγείας, Πρόνοιας, είτε με την αύξηση των ορίων ανταρδόδοσης.

Συνάδελφοι,

Είμερσο, που οι παραδομένες συνδικαλιστικές ηγεσίες έχουν ταπεινί με τις επιλογές κυβέρνησης και κεφαλαίου και επιπερουν Κώστας Λαμπρινάκης αυτοπάτες και ψευδοθήσεις, να αρχαλιώσουν το ε-

ργατικό κίνημα στη στρόγυλο του διαλόγου της απάτης.

Είμερσο, τα ταξικά συνδικάτα καλούνται να πάρουν τις δικές τους αποφασίες από κοινού με το ΠΑΜΕ. Είμερσο, που οι κυβερνήσεις διαοροφούν με μεθοδικότητα την τελεκή θάρδο της στο σύστημα της Κοινωνικής Ασφάλισης, στην καταβύθιση της ανλήκτης αντιδοριστικής ανατομίας του.

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα έχει χάσει να οργανώσει καλύτερα τους αγώνες του, να δημιουργήσει τους όρους της πιο έντονης και εκτετα-



Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΔΙΑΠΛΟΚΗ» ΚΑΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ

Ο τζόγος, η «αρτετή» και τα «φρουτάκια»



των πραγμάτων, που εμφανώς έχει στόχο την επίδραση στο πολιτικό σκηνικό. Μα, όσο έχουν συμφέροντα, δηλαδή το κατεστημένο, ή, πιο σίγουρα, τμήματά του. Σύμφωνα με πληροφορίες και από κυβερνητικούς παράγοντες, Έλληνες ιδιοκτήτες μεγάλων μονοπωλίων βρίσκονται πίσω από τις υποθέσεις που παρουσιάζονται από δύο συγκεκριμένα κανάλια.

Φαίνεται, λοιπόν, ότι αυτή η υπόθεση επεκτείνεται να επηρεάσει στο οριστικό πολιτικό σύστημα, ή να οδηγήσει σε άλλα βήματα σε αυτό, όχι βεβαίως για να το κάνει φιλικό, αλλά για να επηρεάσει τους συσχετισμούς στα πλαίσια του, να το

μεταμφέσει, κατά πώς συμφέρει το κατεστημένο, τους ανταγωνισμούς και το συμφέροντα διαφόρων τμημάτων του. Και τούτη η υπόθεση φαίνεται πως έχει βάθος και πορεία, που η εξέλιξη της ακόμη δεν έχει φανεί, πολύ περισσότερο η κατάληξη της. Σίγουρα όμως, έχει ρότα αιτιατή, αντιδραστική.

Τώρα, σε ό,τι έχει σχέση με τον τζόγο, ένα μάς παραμυθιάζει που βρισκόμαστε. Οι μόνοι παράνομοι τζόγοι που παρουσιάζονται ως «νόμιμοι», λέες και ο νόμος είναι «παράνομος». Από που οι ιδιοκτήτες των καζινο, των «νόμιμων» τυχερών παιχνιδιών, είναι ο τζόγος συνολικά, αλλά το «α-μεγάλο»

χωμένω από τον παράνομο τζόγο. Είναι χρεώτες να καθαρίσει η «κόρη του Αυγερινού», ο παράνομος τζόγος, για να ενσωματωθεί η επιχείρησή του νόμιμο, των καζινο. Λες και το πρόβλημα δεν είναι ο τζόγος συνολικά, αλλά το «μαύρο χρέιμα» του παρόνομου. Γιατί ο τζόγος του καζινο ελέγχεται από τους καπιταλιστές και το κράτος τους. Πισί σταμάτα να γίνεται «παράνομος» και είναι οικονομία ασήριτη κερδή, ως νόμιμη επιχείρηση. Αλλάζει, ο καπιταλισμός δρα με το νόμο του κέρδους. Το «επιχειρείν» είναι η όψη και η ήθική του συστήματος. Το κέρδος που είναι «νόμιμο», με βάση το νόμο που κα-

θαλάζει την ατομική ιδιοκτησία και το κέρδος, και οι είναι κλεισμένοι πλούτοι που παράγεται από τους εργαζόμενους. Το σύστημα έχει μέσο του και το ρίσκο του τζόγου, καλλιεργεί τη συνείδηση του τζοαδόρου, που σπρωχτεί στο Χρηματιστήριο, στο κόβει ειδικώς τυχερά παιχνίδια, στα λοχεία κλπ.

Το ερώτημα που τίθεται είναι έως πού θα φτάσει αυτή η κατάσταση; Η κοινωνική συνείδηση, ως προϊόν ενός ιστορικού. Επηρεάζονται οι κοινωνικοί συστήματα, του καπιταλισμού, και μάλιστα του οπίσθιου και αντιδραστικού, είναι το φρούτα πάνω στο οποίο πατούν για να την αυθόρμητα ακόμη πιο πίσω, πιο κάτω, ως εκεί που δεν μπορούμε ίσως να φανταστούμε ακόμη. Όλη αυτή την ιστορία που βγαίνουν στην επιφάνεια ως «παράνομες» και «διπλοκλή», όταν μένει στο απυρόβλητο η ίδια η οδμή αστική πολιτική, που οργανώνεται και αποποιείται από το κατεστημένο, προσημύει επικίνδυνους δρόμους για το λαό, και μάλιστα με την προσέλευση να συναντήσει ο ίδιος σ' αυτό. Ενα μικρό δείγμα είναι το γεγονός ότι αυτή η υπόθεση που κυριαρχεί στην προσημύνη των στόχων ΜΜΕ είχε έντονο και το στοιχείο του αποπροσανατολισμού των λαϊκών μαζών, εν μέσω κινητοποιήσεων, από τη κόπωση που έρχεται στην Κοινωνική Ασφάλιση, στην Υγεία, στο οριστικό πρόβλημα, στα κυριαρχικά δικαιώματα στο Αιγαίο κλπ.

Ο εθισμός του λαού στην ανήχη τετονών μεθοδεύσεων και χρήσης μέσων, ανάλογων με αυτά που ανέδειξαν τη συγκεκριμένη υπόθεση, συμπεριφέρει τη σκεπτική, ακόμη και αν τρώνε μέχρις από τις όδους της τήξης τους. Σάλαξη, έτσι, το σώμα αυτής της τήξης. Ακόμη και με παρεμβάσεις που μπορεί να δημιουργήσουν αναταραχές στο αστικό πολιτικό σύστημα. Γιατί μπροστά στο ενδεχόμενο της λαικής αρνήσεως και αμφισβήτησης αυτού του συστήματος οδηγούν στο εκτοκισμό της λαϊκής συνείδησης, γιατί τις μεθάνουν να επιζητούν το θάνατο των «απόρροών», απομαρτυρώντας για την ύπαρξη της αρρώστιας. Αυτός είναι ο πιο μεγάλος κίνδυνος.

Οι «τσιλιαδούροι»

Μεγάλο πολιτικό θέμα και τέρτοιο κοινωνικό πρόβλημα ο τζόγος - κι όχι μόνον ο ηλεκτρονικός, αλλά και αυτός των καζινο, των στοιχημάτων, των λαχείων κλπ. - πλην όμως περιεργά, αν όχι υπέρτατη, η ενασχόληση μ' αυτόν κίνημα εκ των «θρίλων» της ηλεκτρονικής «εντυπωρώσεως», με προεξάρχοντα τον «βασιλιά της Ζούγκλας».

Γι' αυτό προνοήθηκε, περίφημη και ύπνοτι; όχι μόνο διότι γνωρίζουμε το «παιχνίδι», την «ιστορία», την «εξέλιξη και την «προοπτική» τούτων των «τηλεδημοσιογραφικών», αλλά και γιατί πιετούμε πως είναι, μάλλον, ανώφελο και, πάντως, αναποτελεσματική η «δημοσιογραφική έρευνα»; που:

Δεν αγγίζει την αιτία του προβλήματος, αλλά μένει στην «ανάδειξη» του, χάνει εντυπωσιασμό και τηλεθέαση. Δεν αποκμεί τον

«αρχοντο του τζόγου», ο οποίος κατοικεοδρεύει στο πολιτικό οικόπεδο της άρχουσας τάξης, αλλά «περιπατεί», σαν τους «μπύσσοι», στα «τζουγυλάκια» ψώνωντας για «εξελισσόμενη θύματα». Δεν μπορεί να πείσει με τη δύναμη των γεννημάτων και την πελώρη της ανάλυσης τους κι επιχειρεί να «αποδείξει» μέσα της θολής εικόνας μιας «κρυφής κάμερας». Δε στοχεύει στην ουσιαστική αντιμετώπιση του προβλήματος, αλλά στον αποπροσανατολισμό της «κοινής γνώμης» του έλληνο οφθαλμού, αλλά στον αποπροσανατολισμό των προβλήματων που αποσπάζονται στο ελαστικό.

Το γεγονός ότι τα «δημοσιογραφικά έρευνα» μπορεί να «στελεσει επί φυλακή» μερικούς από τους «μαπατζήδες» του τζόγου, ή να «πετάξει έξω από τη Βουλή», κάποιους από τους «αναλόγους πολιτικούς» των κομμάτων εξουσίας, ας μην προκαλεί έκπληξη. Κάθε

«δουλεία» έχει και τις απάλες κι οι προέχον όσοι «ανακατεύονται» με το πίσω...

Ακόμα και κάποιον από αυτούς τους «τηλεεπιχειρητές» να ελπίσει ποτέ, πως, από ποσοστό και γιατί η χώρα μας μετατρέπεται σε «βασιλεία του τζόγου». Ακόμα και ένας «βασιλεύς του γολφού», ή, εν πάση περιπτώσει, ένα «τοίρισμα της μισούρας», όταν η κυβέρνηση των «ομοεικομομομομομομομομο» ψηφίζει το νόμο 2515/97, που μετέφερε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση τις αρμοδιότητες χρήσεως και ανέκλισης των αδειών διενεργείας «ψυχαγωγικών και τεχνικών παιχνιδιών», μετρετώντος τους δήμους σε «σταθιόνες του τζόγου». Τότε, κι έκτοτε μέχρι ν' ακουστούν οι σπερμικές «κροαγές των βατράχων» - άκρα του νόμου οίσηπ» επικρατούν και στη «ζούγκλα», αλλά και στα «κρββα σαλέ» της «ενμειρωσής».

Είναι γεγονός, για όποιον στοιχειωδώς παρακολουθεί τα οικονομικά και κοινωνικοπολιτικά δρώμενα σε τούτο τον τόπο, πως η ιστορία που ξεκίνησε με την υπόθεση του παράνομου τζόγου και η έντονη προσπάθεια να συνδυαστεί με διαπλοκή πολιτικών προσώπων και, κατ'επίκληση, των κομμάτων στα οποία ανήκουν και, μάλιστα, συλλήβηθη όλων των κομμάτων, ότι ο στόχος δεν ήταν αυτός που φανόταν. Δηλαδή, να καθαρίσει η πολιτική από τους «διαμελκόμενους» με «παράνομο» χρέιμα πολιτικούς, ή γενικά με επιχειρηματίες, πολύ περισσότερο, όταν αυτοί ασχολούνται με παράνομες δραστηριότητες. Δεν είχε σχέση, ακόμη ο να προστατέψει, ιδιαίτερα τη νεολαία, από τον παράνομο τζόγο. Πού στόχευε, λοιπόν, αυτή η «επιχείρηση οφθαλμική»;

Είγες, λοιπόν, το επόμενο βήμα για να ριχτεί λίγο φως στην υπόθεση. Τόσο ως προς τη μεθοδολογία, όσο και ως προς τον προσανατολισμό των στοιχείων. Η επίδειξη εμπλοκής του Προέδρου της Δημοκρατίας αποκαλύπτει ότι πίσω από αυτήν την ιστορία κρυβόταν άλλες σκοπιμότητες. Οι συγκεκριμένες ενέργειες προκάλεσαν ερωτηματικά και προβληματισμούς για το πώς είναι οι πραγματικά στόχοι, πώς επιμελούνται, πώς θα εξασφαλισθεί στις πολιτικές διαγραφές και σχεδιασμούς, που υπάρχουν όχι οι άλλες, δεν είναι τυχαίο οι οι αποκαλύψεις αυτές εμφανίστηκαν με τη χρησιμοποίηση, ως ανάλυση προσημύνητικής επένδυσης, της επιχειρησής «καθόρη γερμανίας» στην Ιταλία, η οποία δρομολογήθηκε με στόχο τη μετωμωπήση ή αναολίπωση του πολιτικού σκηνικού. Ανέβηθη από τα «διώτερα κινήτρα» της εκστρατείας αποκαλύψεως, αυτές οδωπούνται, από κυβερνητικούς παράγοντες και όχι μόνο, για τον αποπροσανατολισμό του λαού, με στόχο, επίσης, των άλλων, και την «κοινωνική συνείδηση».

Πολιά εκλογίματα και μεθοδεύσεις έχουν γραστεί στα οπίσθια ΜΜΕ, για αλλαγή στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, με τον Γ. Παπανδρέου στη θέση του Κ. Σημίτη, για την πιθανότητα αναλλαγής στην κυβερνητική εξουσία, του ΠΑΣΟΚ από τη ΝΔ μέσα από πρόωγες εκλογές, διαφορά οικονομικά γεγονότα καταγράφονται από το ΜΜΕ ως επανεμφανιζόμενες εντάσεις και αντιθέσεις μέσα στο κυβερνητικό κόμμα, με την επιστολή των 45 βουλευτών για το Ασφαλιστικό στην Κοινοβουλευτική του Ομάδα, ή το γέμιο με προέκκληση του Σ. Βαλαράκη κλπ. Την ίδια ώρα, εντόνισαν οι πιέσεις από ΗΠΑ και ΕΕ για την ατιμωτισμένη των ελληνικοτουρκικών διαπραγματεύσεων στο Αζόρες, για το Κυπριακό, «κι όχι μόνον. Υπάρχουν πιέσεις από την ΕΕ για επιτάχυνση των καπιταλιστικών αναδιοργανώσεων, στο μέγιστο των ιδιωτικοποιήσεων, της Κοινωνικής Ασφάλισης, στην Υγεία κλπ., που ποσοδώς ή καθόλου σε αναπό ούμινο με τη ΝΔ.

Μέσω σ' αυτό το κλίμα, εμφανίζεται η επιχείρηση «παράνομος τζόγος», με απορροπή αρχών την τζοπή που είχε στη συνέχεια. Εύλογο το ερώτημα, πώς η οι ποίηση συμπεριφέρον από τη συγκεκριμένη εξέλιξη

ΟΧΕ ΓΙΑ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

«Ιστορικό λάθος» η νομιμοποίηση της κάνναβης

Κατάληψι για τους θεατές των ναρκω-θεωριών αποτελεί η ετήσια έκθεση του 2001 της Διεθνούς Επιτροπής του ΟΗΕ για τον Έλεγχο των Ναρκωτικών, που παρουσιάστηκε πρόσφατα, ταυτόχρονα σε όλα τα μέρη του κόσμου. Η νομιμοποίηση της κάνναβης θα ήταν «ιστορικό λάθος», τονίζει η Επιτροπή στην Έκθεση και συνεχίζει: «Θα ήταν ανόητο να επιβουνοματε τα εθνικά συστήματα υγείας με μιο κομιο επιβιβή υιοιο υιοιο ή κάνναβη».

Ακόμη η Επιτροπή επισημαίνει ότι ορισμιο κρήτη που έχουν υπογράφη για την Αλλη Σύνηψη για τις Νορκωτικές Ουσίες του 1954 κοιτοιστηρομίου τους προβλεπόμενιοι ελέγχιοι για την κάνναβη μέοιο νοσκιοι ελιμιοι. Η κώνναβη, το ευριότερο και υιοιότερο χρημοιομιομιο ναρκωτικό στον κοσμιο, ελέγχιοται από τη Σύνηψη του 1961, η οπιοι έχει επικυρωσίο από 175 κρήτι. Διοιοτιση της Επιτροπής είναι ότι υριώοιολο αυξάνομιοι χόμο ανιούοι στην εζογελόλομην κερβηνητική πολιτική και τον τρόπο με τον οπιοι εφορμιοζόοι οι συνθήκες στην κρήτη, όπου κήντρο φαίνεται να αποτελούν όμοιοι εζωρήιοι πολιτικές προτεραιοτήτες.

Μερικές δικαιοκροισμιοι χόρες έχουν εισιογιοι νομοθεσία για την οπιονοκομιοική της καλλιέργιοις ή κατοχής κώνναβης για προοικωκή χρηση. Κομιο από ούοτες της κερβηνητοιοιοι δεν κωσάοιερ να δείξει στην Επιτροπή τον τρόπο με τον οπιοι η εφορμιοζή τέτοιοι μέτρον μιοιναί τη ζήτηση παρόμοιοι ναρκωτικών ουσιοι. Τέοοοι χόρες στην ΕΕ (Ιταλία, Λουξεμβούργο, Πορτογαλία και Ισπανία) δεν επιβόλοιοι ποσίοι για κοτήγη για προοικωκή χρηση, ούτε τη θεωρούν

ποικωκό οόκωμο. Η Επιτροπή επινομιομιοι τη θέση της ότι το coffee shops της Ολλανδίοις, που εμμοιοιοιναί προϊόντα κώνναβης για μη ιστροική οκοιοι, ανιβάνοιοι στη Σύνηψη του 1961. Οοο για το ελβετικό στέδιο νόμοι για την κώνναβη, ως βήμα προς τη νομιμοποιοι των ναρκωτικών, προοκροοι στις διεθνείοι συνθήκες.

Παράλληλα, η Επιτροπή προτρέπει τη διεθνή κοινότητα να εζεστίοο με προοήγη τον ανικτημο που θα έχει η τροποιοηση των ελέγχιοι της κώνναβης στο διεθνείο σύστημα ελέγχιοι των ουσιοι. Η πθίοη ούζεση της χρησης κώνναβης και η βιβήγη για το στομο και την κωνιοια βάρανοιοι πολύ περιοοοοοι αοιό κάθε ενδχόμιοιο όφελος που μιοιοι να προόδοι από τη κώνναβη στην ελέγχιοι της κώνναβης.

Ακόμη, σημιοιναί ότι ούοκωμο προς τις υποόδοις της Επιτροπής οι προηγοιομιοι εκθέοιοι, οριό-



Το ερώτημα στην κρίση είναι: «Στοσάοι να τα ναρκωτικά». Και η απάντηγη: «Ρωτήοι τις εζωήοιοι».

μίοι χωρίοι αξιολοιοι τη μιοινη ιστροική χρησηση της κώνναβης. Εόν τα οπιοσάοιοι της επιστημοική έρευνιοι αποδοκωοιοι ονικωμιοκό ότι η κώνναβη είναι ιστροική χρησηση, θα παροιοιοι ούοιοι αυτοπρήοι ελεγχιομιοι, αλλά πο θα μιοιοι να χρημοιοιοιοι για ιστροική οκοιοι, όποιοι ομοιναί αυτή τη στήγη με άλλες ναρκωτικές ουσιοι.

Η κατάσταση ανά περιοχή

Η Ευρώπη παραμιοι η κυριότερη πηγή παρόμοιοι προαγιοής συνθήκοι ναρκωτικών ουσιοι, όποιοι η «Κοσίοη», οι οπιοι διαπθιναί με ευκολία και χρημοιομιοιναί ευριόοι από νεόοι στομιο.

Στην Αφρική ονέροιοι, υίοι και όποιοι είναι οι πιο ευλοιοι ομοιόδοι στη χρηση ναρκωτικών ουσιοι. Στον Κανάδο και τις ΗΠΑ η κοτήοη χρησης πρώοιοι παρουοιοιόοι ονοκωκή ποοι.

Σε άλλες οσέοις τις χόρες της Νότιοι Αοιοι είναι δοδοιομιοι η κατοχήση πρώοιοι, ενώ υπήρξε στροση στον τρόπο χρησης από τοσάοιο και εισπομιοιόοι οι ενέοιοι.

Στην Ωκεανιο υπερδοιομιοιόοι όοι οι ονοκωκή ποοοοοι κοκωίνης ποι κοσώεθιθεοι το 2000 σε σέοιο με το 1999, ενώ ούοιόοι όοι ο ριθμόοι των εντοιοιομιοι κερβων ερωστρομιοι προαγιοής διοεργωκό τύποιο ομκρομιοι, όποιοι και οι οριβίοι των κοσώεθιοι των ναρκωτικών ουσιοι «Κοσίοη».

Η Επιτροπή εκφράζει τη λύπη της για τη λειτουργία χόρσοι ενέοιοις χρησης ουσιοι στη Νότιο Ουαλκιο, οπιοιμιοιόοι όοι οι τέτοιοι είδοιοι παρόχοι ονιστροπιοιόοι τον όρβο των διεθνιοι συνθήκοι.

Στην Αθήνη η Έκθεση παραιοιοιόοι όοι τα γραείοι του ΟΗΕ, Η Μικρο Γόνκω, υπεόδοιοι Προηγομιοιόοι Πληροφόρηση του Κέροιοι Πληροκορμιοι ΟΗΕ, επιόοιοιμιοι την ανάγκη για όμοιοι όφελος σε εθνικό και διεθνή επίπεδο, όποιοι περίποιο 700 εκοτομιομιοι χρήοιοι από όλο τον κοσμιο θα εριοοκρομιοι το Διοόκωτο μέχρι το τέλος του χροόιοι.

Ο πρόοοιοι της Διοκομιοικήις Επιτροπής για τα ναρκωτικά Μ. Σκολλωιόι υποόδοιοι: «Τα κήροι ομιοιοι στα οπιοι εσάοιι η Έκθεση μιοιοι να αποτελοιοι χροήριο εργαλοιοι, δίνονιοι λύση σε διλημιοι, όποιοι και η νομιμοιοη και ο διοακορμιοι των ουσιοι. Η Διοκομιοικήις Επιτροπή εμιοιόοιμιοι την άπομιοι θέση της, οπιοιμιοιόοι ότι η βιβήγη για το στομο και την κωνιοια βάρανοι περιοοοοοι από το ενδχόμιοιο όφελος, που μιοιοι να έχει η κώνναβη στην ελέγχιοι της κώνναβης».

«Η λειτουργία χόρσοι ενέοιοις χρησης και η οπιονοκομιοική ανιβάνοιοι της διεθνείοι συνθήκες. Πρέπει να βλεπομιοιόοι όοι το φαίνόμειο της χρησης και όχι μιοιόοι κομιοι ομκρομιοιόοι όοι, οπιοιμιοιόοι ο Χαρ. Πουλοποιοιόοι, διοευνιόοι της ΚΕΕΒΑ, οι οπιοιι παραιοιοι τον κοτόοιομο ποι επικηραιοι σε όλο τον κοσμιο.

Δουλειές με φούντες στο Διαδίκτυο

Μέσο Διαδίκτυο διοκωιοιναί ναρκωτικά, παλοιοιναί από ηλεκτρονική φαρμιοκιοι ουσιοι που χρημοιοιοι, μόνιο με συνταγογράφηση, ενώ ιδιοιόοι chat rooms (χόρσοι συζήτησης) χρημοιοιοιναί από εμιοροιοι ναρκωτικών. Διαποιοιναί η Επιτροπή του ΟΗΕ.

Στην Τσεχία, γινοιοι παρόμοιοι αοραιοιολοιοις ουσιοι μέσω του Διαδίκτυοι ή ψηφιακοι τηλεφώνιοι. Ολλανδίοις εταραιοις χρημοιοιοιόοι το Ιντερνετ για να ποιοιοιοι σπόροιοι κώνναβης και παράγωγα της ουσιοι σε όλο τον κοσμιο. Οι αρές στην Αγγλίο έχουν ενοποιοι μιοιόοι οαθίο ιστοσέλιδοι πηκομιοιόοι, που προοφροιοι προς πώληση από κώνναβη μέρη πρώοιοι, έκκοση και κοκωίνη. Στις ΗΠΑ, οι συνταγείοι παραιοιοιόοι μεταμορφομιοιόοι είναι διοδοιομιοι σε οπιοιοιόοιμιοι έχει πρόσφοιο στο Διοόκωτο.

Παράλληλα, διοκωιόοις εζογελόλοιοις χρημοιοιοιόοιμιοι για ζελλήμιοι χροήριοι. Στο Χόγκοι Κοκωι, οι αρές ανασέροιοι ότι λόγω της αναστήοις του ηλεκτρονικωι εμιοριοιοι έγεινιοι πο διοκοιοις ο εντοιοιοιόοι ζελλήμιοιόοι χροήριοι, που συνόδοιοι με το ναρκωτικό. Κοκωι έρευνιο, που διοεζήτηθη από τις αρές της Κολλωμβίοι και των ΗΠΑ, έδοξε ότι οι διοκωιόοι διοστρομιοιόοι στη μετομιοι θέση σπρήση μέσο από chat rooms που εσάοιναί οι ίδιοι, τα οπιοι διοπραιοιόοιμιοι με τέτοιο τρόπο, όοιοι να είναι οπρόοιοι.

Το κυβερνο-έγκλημιο διοπραιοιόοιμιοι ούοιοι, απαιτεί λίγιοι πόροιοι και ανιευριόοι εζωρητικό διοκοιοι, τονίζοιοι στην έκθεση.

«**Δ**εν μιοιοι να διοοοοοοοι κείνοιοι για τον κοκωιόοι περίποιομοι που διομιομιοι τη πρώοιοθεοιοι για εζωρηόιοι. Ο εζωρηόιομοι από αλόκοι, έκκοση, χόοιοι, πρώοιοι κήθ. Θέλιο να εζωρηοιόοι με όαομιοι ήγιοι αυτονομιοιόοιμιοι. Οι κυριόοις δύνοιοις οις κωιαιολοιοιόοι κοκωίνης θέλοιοι κωιαιομιοιναί, εζωρηόιομοι όοιοιοι».

Το παρόμοιο υποόδοιοιόοι ο νευρολόγιοι ψυχιοόοιοι Πανογιοιόοι

Γεωργωκόι σε εκδόμιοι της «Ποιοιοιοιοιόοις Κίνησης Ζευερωγιοιόοι» (ΠΚΖ) στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίοι με θέμιο: «Όσοι όοι το ναρκωτικό».

«Οι εζωρηόιομοι, εζήλοιοι ο Π. Γεωργωκόι, αποστολοιο όοιοιοι που ανιυνοιοι να ανιευριόοιμιοι τα προβλήμιοι της κωιηνημιοιόοι Ζωής και να διοακορμιοιόοι επόδοιοι ονοσαιομιοι Προσποιοι να εζωρηόιοιοι από μιοιμήρη προηγοιοιόοιμιοι. Ανιυνοιοι να ανιευριόοιμιοι

τη βοήθειόοι της, ορκοι αυτή να είναι νόμιοι και μαλακή και όχι κώλοιοι και παρόμοιοι».

Ο κωιηνημιοιόοι ΠΑΜΑΚ Γ. Πιπεροποιοιόοι, προσηγιοιόοιμιοι στην ομιοιοι του, τις νοσοοιοις κωιαιοιοιοις που οδηγιοι νέοιοι στα ναρκωτικά, οπιοιμιοιόοιμιοι τη σπριοιοι ποι όοιοι για τις κωνιοιοι μιοις μιοις όοιοι, να διοολοιοιοι πο ζωροπιοιοιοιοιοιοι τον άνθρομιο. Κοκωίνης πο δεν έχουν ονο υιοιοιοιόοι στομιο το χρομιο, αλλά πο βό-

ζοιοι τον άνθρομιο και τις πραιοιμιοιόοις πο άνογχοι στο κένοιο των ενδοκρηνιοιοιόοις υποομιοιόοιμιοι.

Τέλοιοι ο Αυερωγιοι Μωιοεζήγη, γιμμοιόοι στη Θεωρητικωι Κοκωιόοι ΙΘΑΚΗ, τονόοι ότι ο νέοιοι πο ομιοιοι έγει να ανιευριόοιμιοι πολλές διοκοιοιόοι θα πρέπει να επιβλεπεί όνοι τρόπο ζώης μακρío όοι εζωρηόιοιοι, να ανικρήγει ογιονοκωιόοι τον κώμοι και να πομφορβηθι, να πολοιοι να ένοκωι καλύτερο.

Δεν είναι λύση η φυγή

Η Μαρία Δημητριάδη επιστρέφει στη δισκογραφία, αλλά και στις εμφανίσεις της μπροστά στο αθηναϊκό κοινό. Σε μια εποχή που όλα ευτελίζονται και η υποκουλτούρα, δυστυχώς, αποτελεί κυρίαρχο προϊόν, σε μια εποχή που το καλό ελληνικό τραγούδι αποτελεί

ψήμη ποιότητας σε ένα γκριζό τοπίο, η επιστροφή μιας τραγουδίστριας που έχει συνδέσει το όνομά της με το πολιτικό τραγούδι, που οι ερμηνείες της τραγουδήθηκαν στα αφιθέατρα και στις διαδηλώσεις, αποτελεί αναμφισβήτητα ένα σημαντικό

πολιτιστικό γεγονός. Για το λόγο αυτό, αναδημοσιεύουμε συνέντευξη που έδωσε η ερμηνεύτρια στην εφημερίδα «Ριζοσπάστης» και στην οποία μιλάει για την πορεία της στο τραγούδι, τις σημαντικές συνεργασίες του παρελθόντος, αλλά και τα σχέδιά της για το μέλλον

ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗ

Τραγούδια για σημερινούς «Δον Κιχώτες»

Η γνωστή τραγουδίστρια μιλά, με αφορμή τον καινούριο δίσκο της, για το τραγούδι και την εποχή μας, αφιερώνοντας τις ερμηνείες της σε όσους συνεχίζουν να οραματίζονται και ν' αγωνίζονται.

«Χέρα λήραδα οι λεωφόροι που πέραν / Κι οι αμυρνεώστες ανεμίστοιχοι που τρίζουν / Τις πανοπλίες των εχθρών σου μνήμης / Μάσο το φρένο τους, στα μάλα που γυαλίζουν...». Δεκά μελωδικά «Δον Κιχώτες», δεκά τραγούδια αμείλιχα με έντυπη-ση ψυχή, ελπίδα, οπισθοπόνηση στην επιστροφή της Μαρίας Δημητριάδη στη δισκογραφία. Η φωνή, που μας έχει προσφέρει μεγάλες συγκινήσεις, ερμηνεύοντας οπουδήποτε τραγούδια των Θ. Μικρούτσικου, Μ. Θεοδωράκη, Γ. Μαρκοπούλου, Μ. Χατζόπουλου, Στ. Ζαργάκου και πολλών άλλων διανοητών, καταβέβη μοναδική της δημιουργίας του ποιητή - στιχουργού Παναγιώτη Καραούλου και του νέου συνθέτη Θεόδωρου Οικονομού, που περιλαμβάνονται στο δίσκο παραγωγή της «Μικρής Αρκτού». Δημιουργίες, γεμάτες λιγυρισμό κι ευαισθησία, που θ' αντέζουν στο χρόνο, όπως ο «Τσε στη Νέα Υόρκη», που φράχτηκε πολύ πριν το χτύπημα στους «Δίδυμους Πύργους» ή «Η προσευχή της βάρκας», το τραγούδι της πίκρας για τις 200 ψυχές - πρόσφυγες, που χέστηκαν ανοιχτά της Μυκόνου. Όπως το τραγούδι του «Ηρόδοτου» (στην ποίηση του αδελφού) ή η «Ανθούρα» πέρας ο-πότε δέξαι.

«Έχει την ψευδοιστορία», λέει η Μ. Δημητριάδη, «ότι πάντα υπήρχε στο τραγούδι, επειδή έκανα πολλές συναυλίες, εκδίκια τα καλοκαίρια. Από την ελληνική περιφέρεια δεν έχω λείψει και

πιτεύω ότι εκεί δε με έχουν ξεχάσει. Αλλά, δεν είναι δίσκο. Οι «Δον Κιχώτες» είναι μια δισκογραφική επανεμφάνιση. Παράλληλα, θεωρώ ότι χρωστάω στον εαυτό μου και σε κάποιους ανθρώπους κάποιες εμφανίσεις στην Αθήνα, αφού έχω πολλά χρόνια να τραγουδώ εδώ. Όσοι εμφανίστην έκανα τα τελευταία χρόνια στην Αθήνα, ήταν ανάμεσα σε διάφορα άλλα προγράμματα. Στο Φεστιβάλ της ΚΝΕ, στα Προπύλαια για τον Οτοσιάν κ.ο.κ.»

«Η απορία σας αφορά τις προσωπικές σας επιλογές ή την αποστέλασμα μιας διαμορφωμένης κατάστασης, που επηρεάζει το χώρο;

«Είναι και το ένα και το άλλο. Η διαμορφωμένη κατάσταση με έκανε να αποφασίσω ότι δε με σήκωνε η Αθήνα. Πιστεύω ότι η Αθήνα δεν είχε σχέση με την περιφέρεια... Και είναι και κλεισμένος στο σπίτι και ανοιχτός για πληροφορίες από εφημερίδες και τηλεόραση, νομίζεις ότι ζούμε σε μια ευρωπαϊκή πρωτεύουσα όπου παρακμή τραπεζική, όπου ο ένας είναι ικανός να φερέσει χρυσά κέρματα για να εντυπωσιάσει τον άλλο. Αυτή την κατάσταση έχω για την Αθήνα - δεν αναφέρω στις συνοικίες».

«Ποιες διαμορφώσεις αυτήν την κατάσταση;

«Δε νομίζω ότι ο Αθηναίος ζήτησαν μια μέρα και είναι ότι ζεις, θα πηγαίνουμε και θα κοινοίμε εργατικά μόνο με χρονοκόμμο και σε μεγαλοεπιθέσεις, μεγαλοεπιθέσεις και μεγαλοεπιθέσεις. Πιστεύω ότι είναι η γενική ιδεολογία που καλλιεργείται. Και έχει βρει όλους τους κακομοιρούς, που ελπίζουν να

γίνουν επόνομοι έστω και για δεκαπέντε λεπτά και τους αφήνουν από δω και από κει».

«Τι σημαίνει σε σας αυτός ο δίσκος;

«Είναι μια δουλειά που έφτιαξαν δυο καλοί φίλοι μου, ο Παροικιστής Καραουζούλης και ο Θεόδωρος Οικονομίδης. Σαφώς, τον παραμόνο Απρίλη, στο γραβέλιό του, μου έφεραν τους «Δον Κιχώτες», τον «Τσε στη Νέα Υόρκη». Κάθε ο ο Γιάννης στο πηγάδι και το τραγούδι σε και έπαθα οικ. Είχα χ α ν



μάνε έστω για ένα ψιχούλο δεικνύσεις, που κρατάνε σταθερές τις αρχές τους... Για όλους αυτούς, που τελικά είναι παύσι. Αλλά, δεν έβγαζα ακόμη τη δύναμη, γιατί αυτό τα πράγματα χρειάζονται οργανισμό και γιατί ο ε-χθρός αυτή τη στιγμή είναι πολύ δυνατός. Είναι ένα τραγούδι, πολύ προσωπικό και για μένα, που βρισκόμαι απευθύνοντας στον κόσμο.

Ενα κομμάτι, για παράδειγμα, αναφέρεται σε ένα οπισκοπάρχο που βούλωνε έξω από τη Μικλή με 400 ανθρώπους (ο.ο. πρόσφυγες), και που έβγαζε ένα σχέδιο καταθυσιακό. Νομίζω ότι πάρα πολλοί άνθρωποι νοιάζονται και ουσιαστικά από αυτό τα μάλα των παιδιών και των μεγάλων, από τη λαβή τους να ζήσουν μια καλύτερη ζωή. Υπάρχουν κομμάτια οικολογικά, τραγούδια για μοναχικούς ανθρώπους, εργατικά για τον Ηρόδοτο - το ποτό που υπάρχει κάτω από την Αθήνα. Μου φέρει πολύ η ιδέα ότι υπάρχει ένα κρηφό ποτάμι, που κάποια στιγμή θα βγει στην επιφάνεια. Το δίσκο τον κάνουμε στη «Μικρή Αρκτού», τη μικρή εταιρεία του Παροικιστή, γιατί δεν υπάρχει περίπτωση να βγει από μεγάλη δισκογραφική εταιρεία. Πάντως, τίποτα αναμνηστικά δεν είπαμε... Τους ήθελα πολύ ο-πότε, δεν πρόβλεψα να τον ζήσουμε, να τον αν-τις βλέπαι ή όχι σε σχέση με τη μαζική αθηναϊκή που έχουν δημιουργήσει. Και τώρα που αρχίζει να έχουν οράματα. Που είναι να κάνουν πόλεμο. Στιμάθησαν να τον παίξουν, να πολε-

τους βλέπαι ή όχι σε σχέση με τη μαζική αθηναϊκή που έχουν δημιουργήσει. Και τώρα που αρχίζει να έχουν οράματα. Που είναι να κάνουν πόλεμο. Στιμάθησαν να τον παίξουν, να πολε-

φουν... Αλλά δεν μπορούν να τον ανακόψουν. Θα πολεμήσουμε για να γίνει καλά, γιατί συνεχίζει μια οωπή, προοδευτική αθηναϊκή, κόντρα σε αυτά τα πρόγραμμα που κυκλοφορούν. Και οι τρεις μας, αλλά και άλλοι που είναι μαζί μας, θέλουμε να την επεξεργαστούμε αυτή την αθηναϊκή. Εμείς πλέον στην πάτη. Δεν μνημό, κλπ θ' αφήσει ν' αλλάξει. Ποσο με κό-τω να πάμε. Εμείς, η χαρτέρι χόρα στην Ευρώπη...

«Σε προς τι...
«Σε προς όλα. Σε προς το νεοφιλοτιμικό, τη νεοκακοκιορ-φία. Εμείς, ένα εκτρωμα, το χαρτέριμο που έχει γίνει. Εμείς που είμαστε στην όκη της Ευρώπης πήγαμε να γιοιούμε στον τους άλλους. Όμως, δεν είμαστε ο αν τους άλλους, δεν προλάβει να περάσουμε από την ακμή όπως αυτό, για να καταλήξουμε εδώ που είμαστε τώρα. Αυτάί ήμουν και οικονομικά κείνα στιγμή. Η Γερμανία καλύτερα δεν έχει όστερη. Τόσο υπήρξαν, όπως αυτός στον Μόσχο που κοιμούνται πάνω από τις οβάδες του μετρά. Εμείς πήγαμε κατευθείαν από τη Σκωτία στη Χάρμπεϊ... Να δεξ που πολλοί θα θέλουν να γίνουν Τού-κες...».

«Φως στο τούνελ βλέπεται;»
«Αν δεν έβλεπα, θα είχα αυτοκτονήσει εδώ και μια δεκαετία. Βλέπω. Και μάλιστα τώρα που μπαίκα μέσα ό' αυτήν την ιστορία βλέπω ότι δε θέλω πο-λύ... Ένα μικρό όσημα προέβλε-πα. Να καταλάβουμε ότι κάτι μπορεί να είναι... Να καταλάβω σε ανασυνθέσει, ότι είναι ακόμη στα κόντερες. Αυτάί, που βγαί-νουν το πρωί στην τηλεόραση και παραπονούνται και το βράδυ τρέχουν να δουν τον 'Μπικ Μπάρνερ» και να κοιμηθούν στη

